



STUDENTPARLAMENTET VED UIO

INNKALLING OG SAKSPAPIRER

MØTE NR. 6 FOR STUDENTPARLAMENTET 2021/2022

TORSDAG 17.02.22
SOPHUS BUGGES HUS, AUDITORIUM 3



OSLO, 10.02.22

TIL: Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo

FRA: Studentparlamentets Arbeidsutvalg

ENDELIG INNKALLING TIL MØTE NR. 05/21-22 I STUDENTPARLAMENTET VED UNIVERSITETET I OSLO

TID: Torsdag 17.02.22 kl. 17.00-21.00

STED: Sophus Bugges hus: Auditorium 3

TID	SAKSNUMMER	SAKSTITTEL	SAKSTYPE
Kl. 17.00	108/21-22	Valg av møteledelse og protokollører	Vedtak
	109/21-22	Godkjenning av innkalling	Vedtak
	110/21-22	Godkjenning av dagsorden	Vedtak
	111/21-22	Godkjenning av protokoll	Vedtak
	112/21-22	Godkjenning av valgprotokoller	Vedtak
	113/21-22	Ettergodkjenning av oppnevninger	Vedtak
Kl. 17.15	114/21-22	Orienteringer	Orientering
Kl. 17.45	115/21-22	SAIH (O-sak om Frederikkeprosjektet kommer på SP-møte nr. 7)	Orientering
Kl. 18.15	116/21-22	Studentdemokratiske retningslinjer	Diskusjon
Kl. 19.00		Pause	
Kl. 19.15	117/21-22	Endringsforslag til styringsdokumenter	Vedtak
Kl. 19.45	118/21-22	Valg av delegater til NSOs landsmøte 2022	Valg
Kl. 20.15	119/21-22	Undervisningsprisen 2022	Vedtak
Kl. 20.30	120/21-22	Priskomiteé - undervisningsprisen 2022	Valg
	121/21-22	Resolusjoner	Vedtak
Kl. 20.45		Eventuelt Møtekritikk	

Alle kan fremme resolusjoner til møtet. Frist for å sende inn resolusjoner til møtet var torsdag 10.02.22 kl. 11.00.

Husk at det er **møteplikt** på møtene i Studentparlamentet. Dersom man ikke kan møte, må du videresende innkallinger til din vararepresentant.

Vel møtt!

Vennlig hilsen

Arbeidsutvalget

v/ Jørgen, Karl Oskar, Runa, Oline og Julianne

Side 1 av 23

**SAK INNHOLD****108/21-22 VALG AV MØTELEDELSE OG PROTOKOLLØRER**

- 1 Arbeidsutvalget foreslår Markus Leira Asprusten som ordstyrer og Anne Aase-Mæland og
2 Miriam Holthe Byjou som protokollører.

109/21-22 GODKJENNING AV INNKALLING

- 3 Eventuelle innsigelser mot forslaget til innkallingen fremmes under denne saken.

110/21-22 GODKJENNING AV DAGSORDEN

- 4 Eventuelle innsigelser mot forslaget til dagsorden fremmes under denne saken.

111/21-22 GODKJENNING AV PROTOKOLL

- 5 Protokollen finner du på: [https://www.studentparlamentet.uio.no/m%C3%B8ter/sp-](https://www.studentparlamentet.uio.no/m%C3%B8ter/sp-moeter/2021-22/protokoller/)
6 [moeter/2021-22/protokoller/](https://www.studentparlamentet.uio.no/m%C3%B8ter/sp-moeter/2021-22/protokoller/)

112/21-22 GODKJENNING AV VALGPROTOKOLLER

- 7 For at eventuelle nyvalgte SPSU-representanter skal kunne få forslags-, tale- og stemmerett
8 må valgprotokollen fra valget der de ble valgt godkjennes. Kontrollkomiteen innstiller på
9 hvorvidt valgprotokollen kan godkjennes.

113/21-22 ETTERGODKJENNING AV OPPNEVNINGER

- 10 Mellom SP-møte nr. 5 og 6 har det blitt gjort følgende oppnevninger av Arbeidsutvalget.

11

12 ARBEIDSGRUPPE FOR UIO:DEMOKRATI:

13 *Representant:* Karl Oskar Lie Bjerke

14 *Varaer:* Jørgen Hammer Skogan, Runa Jarsve, Oline Marie Sæther og Julianne Sørflaten

15 Grovehagen



SAKSNUMMER: 114/21-22
SAKSTITTEL: Orienteringer
SAKSANSVARLIG: Arbeidsutvalget
SAKSTYPE: Orienteringssak

ORIENTERINGER

ARBEIDSUTVALGETS ORIENTERING, VED LEDER

16 Siden forrige møte har Arbeidsutvalget vært engasjert i en rekke saker og prosesser.

17

18 I begynnelsen av februar deltok hele arbeidsutvalget på U5-samling i Tromsø, sammen med
19 arbeidsutvalgene fra fire andre studentdemokratier (UiB, UiT, NTNU og NMBU). U5-nettverket
20 gir oss muligheten til å lære mer om andre studentdemokratier. På samlingen hadde vi gode
21 diskusjoner rundt dagsaktuelle temaer for UH-sektoren. Blant annet fikk vi presentert hvordan
22 UiT har løst utfordringer med desentralisert utdanning, vi fikk presentert noen utdrag fra det
23 nye utkastet til NSOs prinsippprogram, og presenterte vårt eget arbeid med
24 studentdemokratiske retningslinjer.

25

26 Vi har hatt rektoratmøte der vi har diskutert flere saker. Vi har diskutert veien videre for
27 studentinvolvering i Oslo Science City-prosjektet, der vi har vært tydelige på at universitetet
28 fremover må sørge for god og tidlig involvering i beslutningsprosesser. Dette følges opp med
29 et møte med administrerende direktør i Oslo Science City etter uke 8.

30

31 UiOs helhetlige klima- og miljøstrategi er endelig vedtatt. At det skulle utarbeides en klima-
32 og miljøstrategi for UiO var opprinnelig et gjennomslag for Studentparlamentet i 2019, og vi
33 har fulgt arbeidet tett hele veien frem til vedtak og satt vårt preg på strategien. Snart kommer
34 en tiltaksplan som skal konkretisere hvordan målene i strategien skal nås. I lys av dette
35 kommer Mette Halskov Hansen, viserektor for klima, miljø og tværfaglighet ved UiO, på SP-
36 møte nr. 6 for å orientere parlamentet om strategien, og ta imot spørsmål, kommentarer og
37 innspill vedrørende strategien og tiltaksplanen.

38

39 Arbeidet med å få på plass kjønnsnøytrale toaletter på campus fortsetter, og Arbeidsutvalget
40 har oversendt ledelsen et notat med forslag til løsninger. Vi skal videre i dialog med
41 Eiendomsavdelingen med bakgrunn i disse forslagene. Arbeidsutvalget har også fulgt opp
42 arbeidet med å få i gang en revidering av kjellerpubavtalene, i dialog med ledelsen,
43 Eiendomsavdelingen og kjellerpubnettverket. Se Olines orientering.

44

45 Prosjektskissen til Frederikkeprosjektet har blitt publisert, og den tegner opp et mulighetsrom
46 for området rundt Frederikkeplassen som kan få betydning for studiemiljøet og
47 studiehverdagen på Blindern. Planen var å få presentert prosjektet for Studentparlamentet på
48 SP-møte nr. 6, men dette utsettes til SP-møte nr. 7 i mars.

49

50 Prosjektet om retningslinjer for studentdemokrati

51 I UiOs årsplan 2021-23 ble det vedtatt at UiO skal utarbeide retningslinjer for lokalt
52 studentdemokrati for å sikre at man kan drifte under forutsigbare vilkår. Arbeidet med

Side 3 av 23



53 retningslinjene ble startet høsten 2021. De siste månedene har vi sammen med prosjektleder
54 fra UiO deltatt på workshops rundt på alle fakulteter, med deltakere fra studentdemokratiene
55 og administrasjonene lokalt. Der har vi utforsket hvordan vilkårene er i dag, og hva som kan
56 forbedres. Målet er at UiO sentralt kan legge premisser for hvordan ting kan løses på fakultets-
57 og instituttnivå. Nå som workshopene er ferdige og vi har et ganske godt datagrunnlag, har vi
58 begynt arbeidet med utkast til de konkrete retningslinjene i samarbeid med prosjektlederen
59 for UiO. Spesielt Oline og vår organisasjonskonsulent Miriam har jobbet tett på dette
60 prosjektet fra Studentparlamentets side.

61
62 Vi har også løftet prosjektet i ulike arenaer for å få innspill. For eksempel løftet vi det på forrige
63 møte i læringsmiljøutvalget (LMU), der vi opplevde at diskusjonen bidro med gode innspill og
64 at LMU støttet godt oppunder arbeidet. Arbeidsutvalget presenterte også prosjektet for de
65 andre studentdemokratiene ved UiT, UiB, NTNU og NMBU da vi møtte dem i Tromsø. Her fikk
66 vi spesielt mange gode innspill på hvordan det løses andre steder. Utfordringen ligger likevel
67 i at alle universitetene er såpass ulikt organisert, at få løsninger kan kopieres i stor grad. Likevel
68 er det definitivt elementer som er til inspirasjon og stor nytte.

ORIENTERING FRA LEDER, JØRGEN HAMMER SKOGAN

69 Jeg har vært slått ut med sykdom i en ukes tid siden forrige møte. På grunn av dette har jeg
70 hatt forfall fra et par møter i diverse arbeidsgrupper ved UiO samt fra NSOs digitale
71 ledersamling og et medlemslagsmøte.

72
73 Jeg har deltatt på U5-samlingen i Tromsø sammen med resten av arbeidsutvalget, se
74 Arbeidsutvalgets orientering. Jeg har også deltatt på Velferdstingets vårseminar som
75 settevara.

76
77 Etter avgjørelsen fra SiOs hovedstyre om å videreføre prøveordningen med egenandel i SiOs
78 psykisk helse-tilbud, valgte vi å gå ut med kritikk mot avgjørelsen til hovedstyret. [Saken kan](#)
79 [leses her](#).

80
81 Diskusjonen i UH-sektoren rundt tosensorordningen har fortsatt i full vigør, også etter at
82 regjeringen foreslo å utsette innføringen av ordningen med et år i januar. Vårt syn på ordningen
83 er at den vil sikre objektive og rettferdige vurderinger, og slik være et kvalitetsløft for
84 studentene, men vi er kritiske til manglende finansiering – og underfinansiering av sektoren
85 over tid. Jeg ga kommentarer om tosensorordningen til Universitas i papirutgaven 3. februar
86 (ikke på nett), og har sammen med leder for Studentparlamentet ved OsloMet skrevet
87 leserinnlegg til Khrono som utdyper vårt syn. Dette er i skrivende stund ikke kommet på trykk.

88
89 Jeg har gitt kommentarer til Universitas vedrørende en sak om [utdeling av hurtigtester](#) til
90 studenter på campus. Vi har forståelse for at UiO prioriterer studenter som har behov for
91 hurtigtester for å få gjennomført studiene sine når det er begrenset med tester tilgjengelig.
92 Samtidig har vi hele veien hatt en klar forventning overfor ledelsen om at samme system som
93 i fjor, med fri utdeling av hurtigtester, raskt kommer på plass slik at tilbudet blir enkelt
94 tilgjengelig for alle.



95 Jeg har også [gitt kommentarer](#) til Universitas angående Frederikke-prosjektet, som er et
96 campusutviklingsprosjekt med potensielt store endringer rundt Frederikkeplassen.
97 Arbeidsutvalget har et ønske om at prosjektet skal presenteres for Studentparlamentet i god
98 tid til at vi rekker å ta stilling til forslagene som foreligger. Se Arbeidsutvalgets orientering.

99

100 Resultatene fra Studiebarometeret kom 8. februar. Jeg har gitt [kommentarer til Universitas](#) på
101 dette. I lys av universitetsstyrets vedtak av klima- og miljøstrategien 8. februar, har jeg også
102 gitt kommentarer til [Khrono](#) om vedtaket. Se Arbeidsutvalgets orientering for mer om dette.

ORIENTERING FRA NESTLEDER OG UNIVERSITETSSTYREREPRÆSENTANT, KARL OSKAR LIE BJERKE

103 **Generelt**

104 Perioden mellom det forrige studentparlamentsmøtet og dette har vært hektisk og inneholdt
105 mye, både av vante og uvante arbeidsoppgaver.

106

107 Det har vært en del henvendelser fra medier den siste perioden. Jeg har bistått leder med disse,
108 og sørget for avlastning ved behov. Mer om disse kan leses om i Arbeidsutvalgets/Jørgens
109 orientering.

110

111 Det har vært avholdt et digitalt møte for medlemmene i Fag- og forskningspolitisk komite
112 (FFPK) i Norsk Studentorganisasjon (NSO). Der reviderte vi vår fremdriftsplan, og la videre
113 planer for arbeidet utover våren, der blant annet et politisk dokument om bærekraft i akademia
114 står på lista. Det vil bli avholdt fysisk samling for FFPK helgen 12.-13. februar.

115

116 **Universitetsstyret**

117 Mer om universitetsstyret kan leses om i Julianne sin orientering.

118

119 For mer informasjon om styret og oversikt over kommende møter, se her:

120 <https://www.uio.no/om/organisasjon/styret/>

121

122 **Velferdstinget**

123 Det har siden sist vært avholdt et møte i Velferdstinget. Dette fant sted helgen 5.-6. februar,
124 og tok formen som et helgeseminar. Hensikten med å arrangere møtet som seminar, var å gi
125 opplæring til nyvalgte representanter og vedta ny politikk i gode og trygge rammer. Under
126 møtet, rettet delegasjonsleder og medlem av arbeidsutvalget, Karl Oskar Lie Bjerke, sterk
127 kritikk mot hovedstyret sin beslutning om å overstyre Velferdstinget i saken om egenandel for
128 psykisk helse-tilbud. Det ble også anledning til å løfte studentparlamentets politikk i de ulike
129 diskusjonene og voteringene som tok sted under møtet. Dersom det er spørsmål til seminaret,
130 kan disse rettes via e-post eller tas muntlig under arbeidsutvalgets orientering.

131 Tiden frem mot Velferdstingets vårseminar ble som vanlig brukt til å sette seg inn i
132 saksdokumenter og jobbe mot en full delegasjon. Det ble arrangert formøte for UiO sin
133 delegasjon fredag 28. februar.

134

135 Mer om Velferdstinget og informasjon om dets møter kan finnes her:

136 <https://www.studentvelferd.no/>



137

138 Likestilling

139 Studentparlamentet har meldt inn sak til universitets ledelse der problembeskrivelser samt
140 forespeilede løsninger knyttet til saken om kjønnsnøytrale toaletter redegjøres for i detalj. Vi
141 er i dialog med nevnte part, og vil gå i gang med møter utover våren der også
142 Eiendomsavdelingen vil delta. Det er vår oppfatning at dette er en viktig sak for
143 Studentparlamentet, og UiO sin studentmasse som sådan, og det er følgelig noe vi vil vie tid
144 og ressurser til å gjennomføre. Dersom det er spørsmål knyttet til denne saken, eller andre
145 saker innenfor likestilling, kan disse selvsagt også rettes til arbeidsutvalget v/ Karl Oskar via
146 e-post eller muntlig under arbeidsutvalgets orientering.

ORIENTERING FRA KOMMUNIKASJONSANSVARLIG, RUNA JARISVE**147 Kommunikasjonsansvarlig**

148 Jeg har jobbet med å planlegge en liten kampanje opp mot valget. Planen er å ha en
149 «countdown» med litt fakta om Studentparlamentet og småhinte om valget.

150

151 Internasjonalt ansvarlig

152 De fleste utvekslingsstudentene har ankommet UiO nå. Det har vært fadderuke for de nye
153 studentene, det virker som dette har vært vellykket. Jeg har også fått beskjed om at alle
154 studenter som har søkt om bolig innen fristen har fått bolig.

155

156 I tillegg har jeg vært i møte med SAIH i forbindelse med Student at Risk (STAR) ordningen.
157 Verken SAIH eller arbeidsutvalget har stor innsyn i opptaket fra STAR-studenter til UiO. Både
158 SAIH og SP ønsker at STAR blir en permanent ordning. Det er viktig for oss å vite hvordan
159 inntaket for STAR-studenter foregår på UiO slik at vi vet hvordan vi kan jobbe for å jobbe med
160 dette.

161

162 Valgansvarlig

163 Forberedelsene til studentvalget 2022 er godt i gang, og arbeidet går som planlagt. Blant
164 annet har jeg og Anne (daglig leder) hatt et møte med Eiendomsavdelingen for å få på plass
165 booking av bannerplasser, bukker, lokaler og områder på campus som skal benyttes i
166 forbindelse med valget 28. april - 5. mai 2022.

167

168 Sammen med innkallingen til dette møte sender vi ut en oversikt over alle datoer og frister i
169 forbindelse med valget.

ORIENTERING FRA STUDIE- OG LÆRINGSMILJØANSVARLIG, OLIVE MARIE SÆTHER**170 Circle U**

171 To prosjekter har sprunget ut fra Circle U.-arbeidet siden sist:

- 172 1. Sammen med vår organisasjonskonsulent Miriam og Øystein Kolstad Kvalø
173 (studentsenterleder for CELL, et senter for fremragende utdanning ved Det juridiske
174 fakultet) har vi blitt invitert til å lage en seminarrekke om «Hva er verdien av
175 studentperspektivet?». Tanken er at jeg skal lede en prosjektgruppe med studenter fra
176 alle ni Circle U.-universitetene hvor vi gjennom en serie med seminarer skal utforske
177 studentperspektivet - hva er verdien og hva «vinner» studentene og universitetene på å



178 ha en tettere dialog? Hvilket potensiale finnes og hvilke hindre må vi eventuelt
179 overkomme for å få til et samarbeid der studentenes perspektiv kommer fram i lyset og
180 får utspilt sitt potensiale? Prosjektet vil falle inn under Circle U. sin demokratisering, og
181 student- og universitetsdemokratiet vil også bli dekket.

182
183 2. I starten av mars drar jeg til Strasbourg for å delta på «European student assembly» med
184 270 andre studenter fra Europa. Jeg blir eneste student fra Norge, men flere andre
185 studenter fra Circle U. vil delta. Prosjektet er et initiativ fra EU for å løfte fram
186 studentperspektivet på aktuelle EU-saker. Det er ti ulike temaer som skal diskuteres, og
187 hver deltaker har fått en gruppe og et tema tildelt. Jeg skal diskutere «The future of a
188 European Health Union». [Dere kan lese om "European Health Union" her.](#)

189
190 **Kjellerpub**
191 Sammen med leder og sekretær av kjellerpubnettverket jobber vi med å få til en revidering av
192 kjellerpubavtalene samt et mer konstruktivt samarbeidsklima med UiO. Jeg tror vi er inne i en
193 god prosess. Arbeidsutvalget vil prioritere at prosessen ros godt i land i løpet av de neste
194 månedene, og både rektoratet og Eiendomsavdelingen later til å prioritere dette også.

195
196 **Møte om studietiltak i klimatiltaksplanen**
197 Jeg deltok på et møte med Julianne og Mette Halskov Hansen (viserektor for klima, miljø og
198 tverrfaglighet) hvor Julianne og jeg ga innspill på tiltaksplanen som baserer seg på UiO sin
199 klima- og miljøstrategi. Forslagene våre om å bruke studentene aktivt for å få til endringer i
200 strukturer samt gjøre det lettere for studenter å finne og å ta klima- og miljøfag ble tatt godt
201 imot.

ORIENTERING FRA UNIVERSITETSSTYREREPRÆSENTANT, JULIANNE SØRFLATEN GROVEHAGEN

202 **Miljøansvarlig**
203 Siden sist har jeg, sammen med Oline deltatt på et møte sammen med Mette Halskov,
204 viserektor for klima, miljø og bærekraft, og Anne-Line Sandåker, seniorkonsulent ved
205 UiO:Energi. Møtet omhandlet tiltaksplanen, som er under utarbeidelse, i forbindelse med
206 klima- og miljøstrategien. Der fikk vi mulighet til å komme med innspill. Jeg opplevde møtet
207 som svært fruktbart, og det gleder meg å oppleve at vi blir lyttet til! Kort om tiltaksplanen: I
208 første utkastet av klima- og miljøstrategien var det flere konkrete tiltak som ble ramset opp.
209 Istedenfor at disse er integrert i strategien har man valgt å ta de ut av strategien og heller
210 utvikle en separat tiltaksplan, som etter hvert skal ferdigstilles og vedtas i Universitetsstyre,
211 slik som strategien.

212
213 Tiltak vi trakk frem var blant annet at universitetet må gjøre allerede eksisterende tverrfaglige
214 emner som omhandler bærekraft, klima og miljø mer synlig for studentene. Siden flere av dem
215 ikke har høye søkertall, selv om tilbudet er svært godt. Energi4010 - Bærekraftig
216 energiomstilling ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet er godt eksempel på dette. Vi tok
217 blant annet opp muligheten for å bytte navn på slike emner, slik at det tydelig kommer frem at
218 alle studenter ved Universitetet i Oslo (UiO) har mulighet til å ta dette emnet. Vi tok opp
219 muligheten for å bruke læringsassistenter i forbindelse med slike tverrfaglige emner. Vi la også



220 vekt på at UiO må strukturere nettsiden sin, slik at det er lettere å finne alle bærekraftsemnene
221 som tilbys, på tvers av alle fakulteter.

222

223 Siden jeg er inkludert i møtene sammen med Eiendomsavdelingen om mobilitetsplanen, fikk
224 jeg mulighet til å komme med innspill til tiltaksplanen, på vegne av studentene, også her. Her
225 trakk jeg spesielt frem behovet for trygg sykkelparkeringer. Det vil si; sykkelkur med vegger,
226 tak og låsemuligheter.

227

228 **Miljøkomiteen**

229 Ikke noe nytt å orientere om.

230

231 **FUS**

232 Ikke noe nytt å orientere om.

233

234 **Universitetsstyret**

235 Det har ikke vært møte siden sist jeg orienterte.

236

237 I skrivende stund jobber både jeg og Karl Oskar med å lese gjennom alle sakspapirene til neste
238 universitetsstyremøte, som avholdes tirsdag 8. februar. Det er under dette møte vi skal vedta
239 klima- og miljøstrategien. Jeg ser veldig frem til at Universitetet i Oslo endelig skal få en
240 etterlengtet klima- og miljøstrategi som vil bli fulgt opp med en tiltaksplan med konkrete tiltak.

241

242 Jeg kan for øvrig også trekke frem at jeg har vært inkludert i en diskusjon i Uniforum om
243 hvorvidt Universitetsstyret burde kreve at medlemmene skal beherske norsk. Les mer her:

244 [https://www.uniforum.uio.no/nyheter/2022/01/pa-tide-med-en-diskusjon-om-sprakkrav-](https://www.uniforum.uio.no/nyheter/2022/01/pa-tide-med-en-diskusjon-om-sprakkrav-for-a-sitte-.html)
245 [for-a-sitte-.html](https://www.uniforum.uio.no/nyheter/2022/01/pa-tide-med-en-diskusjon-om-sprakkrav-for-a-sitte-.html)



SAKSNUMMER: 115/21-22
SAKSTITTEL: SAIH
SAKSANSVARLIG: Arbeidsutvalget
SAKSTYPE: Orienteringssak

SAIH

246 SAIH (Studentenes og akademikernes internasjonale hjelpefond) er en av
247 Studentparlamentets mange samarbeidspartnere. Studentparlamentets SAIH-kontakt vil
248 orientere kort om SAIH, og det vil deretter være anledning til å stille spørsmål om SAIHs arbeid
249 generelt, Students at Risk og SAIH-tierne.



SAKSNUMMER: 116/21-22
SAKSTITTEL: Studentdemokratiske retningslinjer
SAKSANSVARLIG: Oline Marie Sæther
SAKSTYPE: Diskusjonssak

STUDENTDEMOKRATISKE RETNINGSLINJER

- 250 **Bakgrunn for saken:**
- 251 I årsplanen til UiO ble det i februar 2021 vedtatt at UiO skal utarbeide retningslinjer for lokalt
- 252 studentdemokrati for slik å sikre at de kan drifte under forutsigbare vilkår. Punktet lyder:
- 253 *«Utarbeide retningslinjer for studentdemokrati og studentmedvirkning på fakultets- og*
- 254 *instituttnivå. Retningslinjene skal legge til rette for at studenttillitsvalgte på enhetene opererer*
- 255 *under forutsigbare vilkår.»*
- 256
- 257 **Fakta grunnlag:**
- 258 Arbeidet med retningslinjene ble startet høsten 2021. De siste månedene har vi sammen med
- 259 prosjektleder fra UiO deltatt på workshops rundt på alle fakulteter hvor vi har utforsket
- 260 hvordan vilkårene er i dag og hva som kan forbedres. Tanken er at UiO sentralt kan legge noen
- 261 premisser som vil sette en retning for hvordan ting kan løses på fakultets- og instituttnivå. Nå
- 262 som workshopene er ferdige og vi har et ganske godt datagrunnlag, har vi startet å jobbe med
- 263 utkast til de konkrete retningslinjene i samarbeid med prosjektlederen for UiO.
- 264
- 265 Utkastet til retningslinjedokumentet er nå under utarbeidelse og vil forhåpentligvis foreligge i
- 266 sin helhet i løpet av de neste månedene.
- 267
- 268 **Vurderinger:**
- 269 Hovedtrekk fra arbeidet og videre planer vil presenteres på møtet av saksinnleder. Det vil
- 270 inviteres til diskusjon og innspill. Innspillene fra parlamentet vil bli tatt med i videre arbeid.



SAKSNUMMER: 117/21-22
SAKSTITTEL: Endringsforslag til styringsdokumenter
SAKSANSVARLIG: Runa Jarsve
SAKSTYPE: Vedtakssak

ENDRINGSFORSLAG TIL STYRINGSdokumenter

271 Bakgrunn for saken:

272 På SP-møte nr. 5 den 20. januar 2022 ble det fremmet og diskutert endringsforslag til
273 følgende styringsdokumenter:

- 274 * Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo
- 275 * Økonomisk reglement for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo
- 276 * Utfyllende retningslinjer for valg til Studentparlamentet ved UiO
- 277 * Forretningsorden for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo
- 278 * Arbeidsbeskrivelse for Studentparlamentet ved UiOs arbeidsutvalg
- 279 * Utfyllende reglement for elektronisk vedtak for Studentparlamentet ved Universitetet
280 i Oslo

281
282 I tillegg ble det fremmet og diskutert endringsforslag til «Reglement for tildeling og fordeling
283 av fraksjonsstøtte og aktivitetsmidler». Reglementet finner dere her:

284 <https://www.studentparlamentet.uio.no/ressurser/fraksjonsst%C3%B8tte/>

285

286 Faktagrunnlag:

287 Organiseringen av Studentparlamentet er bestemt av en rekke styringsdokumenter som
288 sammen utgjør Studentparlamentets regelsamling. Gjeldende regelsamling kan dere lese her:

289 <https://www.studentparlamentet.uio.no/var-politikk/regelsamling/>

290

291 Endringsforslag til dokumenter i regelsamlingen må legges frem skriftlig i et
292 Studentparlamentsmøte. Forslagene vil da behandles i neste ordinære
293 Studentparlamentsmøte. På dette møtet skal forslagene realitetsbehandles og voteres over.
294 Diskusjonen om forslagene ble tatt på forrige SP-møte. Et forslag til endring krever 2/3 flertall
295 av de tilstedeværende representantene for å bli vedtatt, med unntak av Reglement for tildeling
296 og fordeling av fraksjonsstøtte og aktivitetsmidler som krever alminnelig flertall av de
297 tilstedeværende valgte representantene.

298

299 Det er kontrollkomiteen (KK) som innstiller på forslagene. Innstillingen lyder «kan vedtas»,
300 «bør vedtas» eller «bør ikke vedtas». Når det skal voteres over endringsforslagene legges
301 kontrollkomiteen innstilling til grunn. Representantene stemmer for eller imot innstillingen.

302

303 Et forslag til endring krever 2/3 flertall av de tilstedeværende representantene for å bli vedtatt,
304 med unntak av «Reglement for tildeling og fordeling av fraksjonsstøtte og aktivitetsmidler»
305 som krever simpelt flertall av de tilstedeværende valgte representantene.



306 **ENDRINGSFORSLAG TIL VEDTEKTER FOR STUDENTPARLAMENTET VED UNIVERSITETET I**
 307 **OSLO**

Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje-nummer	37
1	Forslagstiller	Karl Henrik Storhaug Reinås, SPSU	Type	Strykning
Opprinnelig tekst	Studentparlamentets studentutvalgsrepresentanter (SPSU-representanter) har likevel ikke stemmerett ved personvalg.			
Ny tekst	-			
Begrunnelse	Studentdemokratiet ved Universitetet i Bergen har latt sine SPSU-representanter få stemmerett i personvalg. Det har skapt null problemer. Studentparlamentet ved UiO har behov for å få påvirkning fra SPSU-representantene, som har et særskilt ansvar for å ivareta interessene til studentene ved sine respektive fakulteter, for å sikre at flere stemmer og faglig mangfold ivaretas også i personvalg. I og med at SPSU-representantene har erfaring med lokalt studentdemokrati, vil flere perspektiver kunne trekkes inn i personvalgene og således vil personer velges på et mer solid og demokratisk grunnlag hvor hele Studentparlamentets bredde ivaretas. Slik systemet er i dag, legger man opp til et A- og B-lag, der SPSU-representanter behandles som mindre verdige til å delta i studentdemokratiet med fulle rettigheter. Det er ikke Studentparlamentet og studentene ved UiO verdig. Stem for stemmerett i personvalg for SPSU-representantene.			
Kontroll-komiteens innstilling	Kan vedtas			

Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje-nummer	234
2	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Strykning
Opprinnelig tekst	§ 9-4 ETTEROPPNEVNING TIL KOMITEENE Studentparlamentet kan etteroppnevne inntil 2 medlemmer til hver komite, der det er behov.			
Ny tekst	-			
Begrunnelse	Arbeidsutvalget anser det ikke som nødvendig å ha anledning til å ta inn flere medlemmer enn det antallet som reguleres av § 9-2, § 9-2A, § 9-2B, § 9-2C og § 9-2D.			
Kontroll-komiteens innstilling	Kan vedtas			



Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje- nummer	256
3	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Tillegg
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Nytt kapittel 11 – Valgutvalg § X-X Formål Valgutvalget skal være et rådgivende organ som også fungerer som bindeledd mellom listene, studentutvalgene og AU i planleggingsprosessen frem mot studentvalget. Senest tre måneder før studentvalget avholdes skal det oppnevnes medlemmer til valgutvalget. De ulike fraksjonene står selv ansvarlige for å oppnevne sin representant og melde fra om dette til Studentparlamentets arbeidsutvalg. § X-X Sammensetning I valgutvalget møter følgende med tale-, forslags- og stemmerett: - En representant fra hver liste - En representant fra SPSU I tillegg kan følgende møte med tale- og forslagsrett: - Valgansvarlig i AU - Øvrige medlemmer av AU og administrasjonen - Kontrollkomiteen - Eksterne samarbeidspartnere			
Begrunnelse	Arbeidsutvalget ønsker at valgutvalget skal være et permanent organ.			
Kontroll- komiteens innstilling	Kan vedtas			

Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje- nummer	282
4	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Tillegg
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Ny § 14-1 DOKUMENTHIERARKI I kollisjonstilfeller skal følgende dokumenter ha forrang i denne rekkefølgen: - Organisatoriske dokumenter - Politiske dokumenter			
Begrunnelse	Presisering om hvilke dokumenter som har forrang i kollisjonstilfeller.			
Kontroll- komiteens innstilling	Kan vedtas			



Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje- nummer	282
5	Forslagstiller	Jonas Fløde, GL	Type	Tillegg
Opprinnelig tekst				
Ny tekst	Ny § 14-1 DOKUMENTHIERARKI I kollisjonstilfeller skal organisatoriske dokumenter ha forrang over politiske dokumenter.			
Begrunnelse	Mer klarspråklig alternativ til AUs forslag.			
Kontroll- komiteens innstilling	Kan vedtas			

Forslag nr.	Dokument	Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje- nummer	Hele doku- mentet
6	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i Vedtekter for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontroll- komiteens innstilling	Kan vedtas			



308 ØKONOMISK REGLEMENT FOR STUDENTPARLAMENTET VED UNIVERSITETET I OSLO

Forslag nr.	Dokument	Økonomisk reglement for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i økonomisk reglement for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			

309 UTFYLLENDE RETNINGSLINJER FOR VALG TIL STUDENTPARLAMENTET VED UIO

Forslag nr.	Dokument	Utfyllende retningslinjer for valg til Studentparlamentet ved UiO	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i utfyllende retningslinjer for valg til Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			



310 FORRETNINGSORDEN FOR STUDENTPARLAMENTET VED UNIVERSITETET I OSLO

Forslag nr.	Dokument	Forretningsorden for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i forretningsorden for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			

311 ARBEIDSBESKRIVELSE FOR STUDENTPARLAMENTET VED UIOS ARBEIDSUTVALG

Forslag nr.	Dokument	Arbeidsbeskrivelse for Studentparlamentet ved UiOs arbeidsutvalg	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i arbeidsbeskrivelse for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo sitt arbeidsutvalg. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			

312 UTFYLLENDE REGLEMENT FOR ELEKTRONISK VEDTAK FOR STUDENTPARLAMENTET VED
313 UNIVERSITETET I OSLO

Forslag nr.	Dokument	Utfyllende reglement for elektronisk vedtak for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i utfyllende reglement for elektronisk vedtak for Studentparlamentet ved Universitetet i Oslo. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			

314 REGLEMENT FOR TILDELING OG FORDELING AV FRAKSJONSSTØTTE OG
315 AKTIVITETSMIDLER

Forslag nr.	Dokument	Reglement for tildeling og fordeling av fraksjonsstøtte og aktivitetsmidler	Linje-nummer	Hele dokumentet
1	Forslagstiller	Arbeidsutvalget, AU	Type	Endring
Opprinnelig tekst	-			
Ny tekst	Studentparlamentets administrasjon gis, i samarbeid med Kontrollkomiteen, fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer i reglement for tildeling og fordeling av fraksjonsstøtte og aktivitetsmidler. De har ansvar for å gjennomføre språkvask og sørge for en hensiktsmessig inndeling av underparagrafer og kulepunkter.			
Begrunnelse	Skåner parlamentet fra å måtte bruke tid på å vedta redaksjonelle endringer o.l. Sikrer også at arbeidet gjøres av administrasjonen, som ikke jobber politisk, i samråd med KK som passer på at vedtektene følges i det redaksjonelle arbeidet.			
Kontrollkomiteens innstilling	Kan vedtas			



SAKSNUMMER: 118/21-22
SAKSTITTEL: Valg av delegater til NSOs landsmøte 2022
SAKSANSVARLIG: Julianne Sørflaten Grovehagen
SAKSTYPE: Valgsak

VALG AV DELEGATER TIL NSOS LANDSMØTE 2022

316 **Bakgrunn for saken:**

317 På bakgrunn av vedtatte fordelingsnøkkel i sak 104/21-22 skal det velges 16 delegater og 16
318 varaer til NSOs landsmøte 2022. Listene fremmer delegater og varaer (en vara per
319 delegatplass) i dette skjemaet: <https://forms.gle/NcrvqivztSjAr2if8>

320
321 Listen over kandidater gjøres tilgjengelig for Studentparlamentet på møtet der valget finner
322 sted.

323

324 **Fordelingsnøkkel for valg av delegater til NSOs landsmøte 2022:**

325 Fraksjon	Delegater til NSO-LM	Oppslutning i valget
326 VA	3	27,37 %
327 GL	2	17,33 %
328 AL	2	15,47 %
329 ML	2	12,61 %
330 LL	1	11,87 %
331 HTML	1	8,05 %
332 GjL	1	7,30 %
333 AU	3	-
334 SPSU	1	-
335 Totalt	16	-

336

337 **ARBEIDSUTVALGETS FORSLAG TIL VEDTAK:**

338 Studentparlamentet velger kandidatene som er fremmet av de studentpolitiske listene, SPSU
339 og Arbeidsutvalget i tråd med vedtatte fordelingsnøkkel. Arbeidsutvalget gis fullmakt til å
340 etteroppnevne delegater og varaer. Absolutt siste frist for å melde inn delegater og varaer i
341 etterkant av SP-møtet er 8. mars 2022.



SAKSNUMMER: 119/21-22
SAKSTITTEL: Undervisningsprisen 2022
SAKSANSVARLIG: Jørgen Hammer Skogan
SAKSTYPE: Vedtakssak

UNDERVISNINGSPRISEN 2022

342 **Bakgrunn for saken:**

343 Studentparlamentet deler hvert år ut en undervisningspris etter statuttene som fremkommer
344 i dette saksnotatet. For å dele ut prisen skal det settes ned en komité bestående av 5-8
345 studenter som oppnevnes av Studentparlamentet. Det oppfordres derfor til at de ulike
346 fraksjonene finner gode kandidater, gjerne fra ulike fagmiljøer. Man trenger ikke å være valgt
347 inn i Studentparlamentet, stå på liste eller ha studentpolitiske verv for å være valgbar til
348 priskomiteen.

349
350 Arbeidsutvalget ønsker innspill til både Statutter for Studentparlamentets undervisningspris
351 og kandidater til Priskomiteen.

352

353 **FORSLAG TIL STATUTTER FOR STUDENTPARLAMENTETS UNDERVISNINGSPRIS:**

354

355 **STATUTTER FOR STUDENTPARLAMENTETS UNDERVISNINGSPRIS**

356

357 **Kandidater**

358 Enkeltpersoner, grupper og enheter som har gjort en innsats for å bedre undervisningen ved
359 Universitetet i Oslo kan nomineres til Studentparlamentets undervisningspris.

360

361 **Nominasjon**

362 Alle med tilknytning til UiO kan nominere kandidater til undervisningsprisen. Nominasjonen og
363 begrunnelse skal sendes til «undervisningsprisen@studentparlamentet.uio.no»

364

365 **Begrunnelse og kriterier**

366 Begrunnelsen skal beskrive innsatsen til de(n) nominerte og inkludere hvordan personen eller
367 enheten har:

368 * Gjort en ekstra innsats for å bidra til god læring

369 * Jobbet for nyskapning i undervisningen

370 * Sørget for at nyskapningen har en effekt utover enkeltpersoner eller enhetens eget
371 fagområde

372 * Økt det faglige engasjementet til studentene

373

374 Kandidater trenger ikke møte alle disse kriteriene for å vurderes. Den som nominerer står fritt
375 til å velge ut ett eller flere kriterier og framheve hvorfor den eller de nominerte tilfredsstill
376 disse kriteriene. Begrunnelsen bør også inkludere henvisninger til kontaktpersoner for mer
377 bakgrunnsinformasjon.



378 **Prisutdeling**

379 Prisen skal deles ut 25. mai 2022, i forkant av konstituerende møte for Studentparlamentet
380 2022/2023. Nominasjonsperioden blir fra 28. mars 2022 til 8. mai 2022. Prisen skal utlyses
381 offentlig.

382

383 Prisen består av et diplom og en gave til prisvinner.

384

385 **Priskomiteé**

386 Priskomiteen skal velges av Studentparlamentet. Den skal bestå mellom 5-8 representanter,
387 hvorav ett medlem internkonstitueres som leder. Det tilstrebes faglig spredning og
388 kjønnsbalanse i komiteen. Priskomiteens leder har dobbeltstemme ved stemmelikhet.
389 Studentparlamentets arbeidsutvalg har sekretærfunksjon for priskomiteen. Alle komiteens
390 medlemmer må være semesterregistrerte studenter ved Universitetet i Oslo.

391

392 **ARBEIDSUTVALGETS FORSLAG TIL VEDTAK:**

393 **Studentparlamentet vedtar Statutter for Studentparlamentets undervisningspris med**
394 **eventuelle endringer som fremkommer i møtet.**



SAKSNUMMER: 120/21-22
SAKSTITTEL: Priskomité - undervisningsprisen 2022
SAKSANSVARLIG: Jørgen Hammer Skogan
SAKSTYPE: Valgsak

PRISKOMITÉ - UNDERVISNINGSPRISEN 2022

395 **Bakgrunn for saken:**

396 Basert på statuttene vedtatt i sak 119/21-22 om undervisningsprisen 2022 skal
397 Studentparlamentet velge en priskomité. Priskomiteen skal gå gjennom de innkomne
398 nominasjonene til undervisningsprisen og velge en vinner blant dem. Etter at
399 nominasjonsperioden er over kommer Arbeidsutvalget til å finne et passende tidspunkt hvor
400 komiteen samles, konstituerer seg og arbeider med nominasjonene.

401
402 Vi oppfordrer hver fraksjon til å finne én kandidat. Her regnes SPSU-representantene som én
403 fraksjon. Skjema for innmelding av kandidater til Priskomiteen:

404 <https://forms.gle/EBrH3M3xKNtw85CL8>

405

406 **ARBEIDSUTVALGETS FORSLAG TIL VEDTAK:**

407 **Studentparlamentet velger medlemmer av utdelingskomiteen i tråd med de vedtatte**
408 **statuttene.**



SAKSNUMMER: 121/21-22
SAKSTITTEL: Resolusjoner
SAKSANSVARLIG: Arbeidsutvalget
SAKSTYPE: Vedtakssak

RESOLUSJONER

409 Ingen resolusjoner til behandling.



FORKORTELSER

AL	A-lista
AU	Arbeidsutvalget
CU	Circle U.
CUSU	Circle U. Student Union
DNS	Det Norske Studentersamfund
ESN	Erasmus Student Network
GjL	Gjestelista
GL	Grønn liste
HFSU	Studentutvalget ved Det humanistiske fakultet
HP	Handlingsplan
HTML	Henke- og Thom-listen
IK	Internasjonal komité
ISU	International Students' Union Of Norway
JSU	Juridisk studentutvalg
KD	Kunnskapsdepartementet
KK	Kontrollkomiteen
KOF	Kollegieforum
LL	Liberal liste
LMU	Læringsmiljøutvalget
MK	Miljøkomiteen
ML	Moderat liste
MNSU	Matematisk-naturvitenskapelig studentutvalg
MSU	Medisinsk studentutvalg
NSO	Norsk Studentorganisasjon
OSU	Odontologisk studentutvalg
PROM-KOM	Promoteringskomiteen
SAIH	Studentene og Akademikernes Internasjonale Hjelpfond
SULF	Studentutvalgenes lederforum
UiO	Universitetet i Oslo
UK	Utdanningskomiteen
SFK	Studie- og forskningskomiteen
SiO	Studentsamskipnaden SiO
SP	Studentparlamentet
SPP	Studentpolitisk plattform
SU	Studentutvalg
SUUV	Studentutvalget ved Det utdanningsvitenskapelige fakultet
SVSU	Studentutvalget ved Det samfunnsvitenskapelige fakultet
TSU	Teologisk studentutvalg
VA	Venstrealliansen
VT(OA)	Velferdstinget (i Oslo og Akershus)